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Conflict Armenië - Azerbeidzjan  -  Houding Vlaamse Regering

Sinds enkele weken is het opnieuw zeer onrustig in de grensregio tussen Azerbeidzjan en 
Armenië. Er is sprake van hevige gevechten nabij de Azerbeidzjaanse stad Tovuz waarbij 
vast staat dat er reeds verschillende militairen om het leven zijn gekomen aan beide zijden.

De gevechten vinden plaats ten noorden van de betwiste regio Nagorno-Karabach. De 
grensregio was in het verleden al meermaals aanleiding tot conflict tussen de twee naties, 
aangezien er vele Armeniërs leven in Nagorno-Karabach en de regio zich onafhankelijk wil 
verklaren van Azerbeidzjan. In de jaren ’90 leidde het uitroepen van de onafhankelijkheid 
tot een bloedig conflict waarbij 25.000 mensen omkwamen. Nu lijkt er opnieuw een kiem 
te ontstaan van een bloedig conflict vlakbij de Europese grens.

Internationaal kwamen er al heel wat bezorgde reacties op dit incident. Joseph Borrell, de 
Hoge Vertegenwoordiger voor Buitenlands Beleid van de Europese Unie, nam alvast contact 
op met de ministers van Buitenlandse Zaken van Armenië en Azerbeidzjan om hen aan te 
sporen tot een staakt-het-vuren over te gaan en een onderhandelde oplossing te zoeken 
via de ‘Organization for Security and Co-operation in Europe (OSCE) Minsk Group’. 
Daarnaast sprak ook de woordvoerder van de Russische president Vladimir Poetin zijn 
bezorgdheden uit over de toestand in de grensregio.

Toch lijkt niet iedereen zich te scharen achter de oproep van de-escalatie in de regio. De 
Turkse minister van Defensie Hulusi Akar sprak alvast dreigende taal in verdediging van 
de Turkse bondgenoot Azerbeidzjan en stelde dat Armenië “een hoge prijs zal betalen voor 
wat ze gedaan hebben”.

In de beleidsnota 2019-2024 Buitenlands Beleid en Ontwikkelingssamenwerking stelt de 
minister-president dat hij met de nodige kritische zin en in functie van de zich aandienende 
opportuniteiten partnerschappen zal aangaan en dat hij daarvoor onder meer kijkt in de 
richting van de EU-nabuurschapsgordel, waarvan zowel Armenië als Azerbeidzjan deel 
uitmaken.

1. Heeft de minister-president zicht op de huidige toestand in de regio? Is er sprake van 
een aanhoudende escalatie en wat zijn de belangrijke feiten m.b.t. het recente conflict?

2. Hoe reageert de minister-president op het conflict en de internationale reacties die 
daarop zijn gevolgd? Steunt hij de oproep om dit conflict op de tafel te leggen van de 
OSCE Minsk Group? Welke actie heeft hij ondernomen of zal hij verder nog 
ondernemen om dit conflict op de bilaterale en/of internationale agenda te plaatsen?



3. Hoe zijn de relaties tussen Vlaanderen en beide landen in dit conflict? Hoe belangrijk 
schat de minister-president de economische en strategische opportuniteiten voor 
Vlaanderen in Armenië en Azerbeidzjan in de toekomst?
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1. Zoals u aangeeft in uw inleiding, is er inderdaad opnieuw sprake van een opflakkering 
van het conflict in de grensregio Nagorno–Karabach tussen Armenië en Azerbeidzjan. 

2. Vlaanderen steunt de oproep van de Hoge Vertegenwoordiger voor Buitenlands Beleid 
van de Europese Unie, Josep Borrell, om tot een staakt-het-vuren over te gaan en 
een onderhandelde oplossing te zoeken via de Organization for Security and Co-
operation in Europe (OSCE) Minsk Group. 

Ook VN secretaris-generaal Antonio Guterres riep op 22 juli op tot onmiddellijke en 
volledige de-escalatie van het conflict en een terugkeer naar de onderhandelingen.

De Vlaamse Regering volgt de acties vanuit de Europese Unie en de VN verder op.

3. Vlaanderen onderhoudt zeer summiere bilaterale relaties met Armenië en 
Azerbeidzjan. Wel dient rekening te worden gehouden met het belang van deze 
landen voor stabiliteit aan de buitengrenzen van Europa.

Flanders Investment & Trade (FIT) ziet in Armenië specifiek opportuniteiten voor 
Vlaamse bedrijven in onder meer de volgende sectoren: voedingsindustrie, landbouw, 
energie, elektronica-technologie, mijnbouw, juwelen en diamanten en 
bouwmaterialen.

Azerbeidzjan scoort redelijk goed wat betreft ease of doing business: het land staat 
op de 34ste plaats wereldwijd. 
FIT ziet in Azerbeidzjan specifiek opportuniteiten voor Vlaamse bedrijven in de 
volgende sectoren: olie en gas, chemie, machines, landbouw, ICT en transport. 
Op het actieprogramma van FIT was een groepszakenreis naar Azerbeidzjan (en 
Georgië) gepland voor juni 2020. Deze actie is wegens corona uitgesteld naar mei 
2021.


